FRER-FAZNIEL

-l

ZADANIE
Dla | klasy gimnazjum
z B12
1. Metryczka zadania
Oznaczenie | Zakres materiatu Szacowana tatwo$¢ | Maksymalna | Szacowany
zadania (wg podstawy programowe;) (w skali: liczba punk- | czas potrzebny
(numer) b. tatwe, tatwe, téw na rozwigzanie
Sredniotrudne, (w min.)
trudne, b. trudne)
B12-5 10.9, 10.14 b. trudne 7 15

2. Tres¢ zadania

Mamy dane 3 odcinki o dlugoéciach: x, x + 2, 3x — 3

a) Podaj taka warto$¢ z, aby z tych odcinkéw mozna bylo zbudowaé tréjkat.
b) Wyznacz wszystkie wartosci z, dla ktérych z tych odcinkéw mozna zbudowaé tréjkat.

¢) Wyznacz warto$é x, dla ktérych tréjkat zbudowany z tych odcinkéw jest przystajacy do tréjkata
réwnobocznego o boku dlugosci 3 cm.

3. Modelowe rozwigzanie (jezeli istnieja rézne sposoby rozwigzania to przynajmniej komentarz w tej kwestii)

Dtugosci bokéw sg liczbami dodatnich znakow

1)xz>0

2)x+2>0czyli x> -2

3) 3z —3>0czyliz > 1.

Aby z odcinkéw o tych dlugosciach mozna bylo zbudowac tréjkat musza by¢ spelnione nastepujace
warunki x + (z +2) >3z — 3, czyliz < 5

x4+ Br—3)>x+2 czyliz >

oraz

x+24 3z —3) >z, czyli z >

Ostatecznie x > g ix <5.

w |t

W=

a) Niech x = 2 wtedy boki tréjkata maja dtugosé 2,4, 3.
b) Dowolna liczba wieksza od g i mniejsza od 5 spetnia warunki zadania.

¢) Z warunkéw zadania wynika, ze £ = 3 oraz x + 2 = 3 oraz 3z — 3 = 3. Nie istnieje liczba
rzeczywista spelniajaca trzy wspomniane warunki.

4. Schemat oceniania

1 pkt — rozwiazanie punktu a)
3 pkt. — rozwiazanie punktu b)
3 pkt. — rozwiazanie punktu c)

5. Propozycje wykorzystania (na lekcji, praca domowa, zadanie dodatkowe, zadanie powtdrkowe, praca
samodzielna, materiaty do MOODL-a itp.)

zadanie powtérkowe, zadanie dodatkowe, materiaty do MOODL-a
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